

# 30小时! 宛城民警跨省找回“穷游”女孩

通讯员 杨林

“闺女,你这么小就出门,又跑这么远,万一出个啥事爸妈咋受得了!”8月3日,经过近30个小时的努力,宛城区公安分局红泥湾派出所民警在有关部门的配合下,终于在湖北省某市找到离家出走的女孩小王等4人。见到安然无恙的女儿,市民王先生将其揽在怀里大哭起来。

8月1日晚,王先生急匆匆到红泥湾派出所报警,称其14岁的女儿小王离家两天,一直没有音讯。王先生告诉民警,前几天,因为琐事他批评了女儿,当时没有注意孩子的情绪,谁知她竟离家出走了。他联系不上女儿,希望民警帮忙寻找。

接警后,民警一边安抚王先生的情绪,一边开展查找工作。根据王先生提供的信息,民警兵分两路,一路仔细查看视频监控,寻找女孩的身影;另一路协调相关部门寻求支援。经过一夜的工作,民警发现小王在湖北省某市出现。

顾不上通夜工作的疲惫,民警立刻驱车出

发,前往湖北省某市进行寻找。通过不懈努力,终于在湖北省某市一宾馆内找到了离家出走的小王。

民警经过询问了解到,小王一直因为学习成绩不好而苦恼。前几天,她和家人再次发生争吵,处于叛逆期的她就联系了有同样苦恼的另外3名女孩。她们简单商量后,相约瞒着家人到外地打工挣钱,想效仿别人“边打工边穷游”。然而现实没有想象的那么简单,到了湖北某市后,没有找到工作的女孩们,随身带的“穷游”资金也很快花完。正在一筹莫展时,民警找到了她们。

民警第一时间又联系上了另外3名女孩的家长,家长接到电话后非常吃惊,竟然对孩子们的行动一无所知,还以为是“在同学家玩耍”。随后,民警对女孩们瞒着家人外出的行为进行了严厉批评,同时从家庭责任、自身成长、社会潜在不安全因素等方面对4名女孩进行耐心开导,逐渐解开了她们的心结。

随后,民警将4名女孩安全带回南阳。③6

## 成立专业工作室

### 密织未成年人保护网

本报讯(通讯员 牛凌云 赵孟)唐河县人民检察院依托“栀子花开”未检工作室,密织未成年人健康成长保护网。

该院成立的“栀子花开”未检工作室,由3名党员干警组成,集未成年人家庭教育指导、合法权益保障、法治宣讲服务、司法理论研究于一体,呵护“祖国的花朵”美丽绽放。

至目前,依托工作室开展法治进校园23场次,发放法治宣传教育手册2万余册,受教育师生3万余人次。增设监护人教育,发出“督促监护令”13份。构建大数据+司法救助模型,发掘未成年人司法救助线索,先后救助8名未成年人,发放救助金4万余元。

同时,在工作室建立家庭教育指导站,由县妇联、关工委、教体局推荐的家庭教育指导师、心理咨询师等组成家庭教育指导人员库,共同开展教育行为矫正、亲子关系改善、家庭跟踪指导等专业工作,全力帮扶“问题孩子”回归正途。③6

## 太猖狂

### 连续三天盗窃一家店

本报讯(通讯员 张君)同一家手机店连续3天被盗窃,犯罪嫌疑人如此猖狂。方城县公安局民警迅速出击,成功将3名犯罪嫌疑人抓获。8月6日,民警将被盗的11部手机全部追回,为店主挽回损失3万余元。

7月16日凌晨,3名青年来到方城县城区某手机店,轻松打开卷帘门钻进店内将几部手机及充电器装进口袋,又把手机盒按照原来位置摆放整齐后迅速离开。第二天、第三天皆如法炮制。当店主卖手机时才发现11个空盒子,遂报警。

方城县公安局凤瑞派出所接警后,迅速开展调查取证工作。通过分析研判,迅速锁定3名犯罪嫌疑人,并对其进行了视频追踪。考虑到犯罪嫌疑人还有可能到店里盗窃,遂在手机店附近安排警力,蹲守布控。果不其然,7月19日凌晨3时许,民警成功抓获预谋再次实施盗窃的3名犯罪嫌疑人。

经过现场突审,3人对盗窃手机的犯罪行为供认不讳。原来3人中其中一人经常去手机店里消费,对店内情况比较了解,知道店内卷帘门锁存在故障,故3人相约一起到店内盗窃手机。③6

## 受“拒执罪”震慑

### 被执行人履行义务

本报讯(通讯员 顾东升 程远景)8月7日,一案件被执行人受到“拒执罪”震慑,主动到方城县人民法院,履行了生效判决书确定的义务。

申请执行人冯某盘与被执行人冯某新的案件进入执行程序后,被执行人冯某新未向法院报告其财产情况,且以种种理由推脱不愿履行义务。执行干警经过调查得知,被执行人冯某新有能力履行法律义务却故意规避执行,已涉嫌拒不执行判决、裁定罪,遂对其实施拘留措施,但他仍拒不履行。执行干警遂将冯某新涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪的相关线索移交公安机关,拟追究其刑事责任。

在刑事案件审理过程中,执行干警和刑事法官对冯某新进行严肃的批评和普法教育后,其终于认识到了自己的行为已经触犯法律,主动表示愿意筹措资金履行义务。③6

## “豫筑平安”

“豫筑平安”夏季治安打击整治行动开展以来,西峡县公安局重点围绕电竞酒店、网吧、私人影院等场所集中开展清理整顿。图为8月7日,民警在网吧检查。③6

通讯员 丁俊良 摄



## 耐心调解 兄妹俩握手言和

本报讯(通讯员 姚烽 赵晓东)8月4日,新野县人民法院汉城法庭成功调解一起遗产管理纠纷案,

刘某某于2021年病逝,其妻子早年去世,二人生前育有一女刘某甲,一子刘某乙,刘某某的母亲吴某还健在。刘某某生前留有银行存款等约17万元,另有一处宅基地房产等。上述财产已被处分过,后因分配不均,逝者母亲吴某及女儿刘某甲一纸诉状将逝者儿子刘某乙告上法庭,要求重新分割遗产。

承办法官接手案件后,综合考虑决定以

调解为主,努力让当事人化解矛盾再续亲情。经过前期多次沟通,法官得知该案表面上是奶孙三人之间的诉讼,但本质上的矛盾点在兄妹之间。找到问题症结后,法官便与双方多次电话沟通,从亲情、法理的角度出发,向双方耐心讲解民法典关于遗产分配的相关法律规定,动之以情、晓之以理,开导兄妹俩珍惜亲情、互谅互让。兄妹俩最终打开心结,并达成一致调解意见,兄妹俩各自支付给奶奶吴某赡养费5.5万元,房产由其奶奶吴某居住,矛盾得以圆满化解。③6

## 多方沟通 邻里矛盾终化解

本报讯(通讯员 曾辉)“感谢检察官,经过你们的调解,俺和邻居这么久的心结终于解开了!”8月7日,当事人翟某握着社旗县人民检察院检察官的手,激动地说道。

社旗县下洼镇村民翟某与陈某多年来因排水问题屡次发生争执。今年3月,陈某为防止翟某家生活用水流向自家牛棚东墙,在其房屋东侧堆砌水泥墙阻拦排水,翟某妻子袁某看到后将尚未凝固的水泥墙推倒,双方为此发生肢体冲突,后经法医鉴定陈某人体损伤程度构

成轻伤二级。

在该案审查起诉过程中,社旗县人民检察院通过实地走访、询问证人、现场勘察等方式进行补充侦查,对案件事实证据进行固定、补充。同时引导翟某自愿认罪认罚,争取从宽处理。经多方沟通协调,双方签订了赔偿谅解协议,当地村委将堵塞沟渠挖通,并将翟某家下水管道引入村居排水网,陈某将堆砌水泥墙自行拆除、恢复原状,至此,双方矛盾从根本上化解。③6